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➜ DATACAMP presenta los resultados 

de su tercera encuesta ESTUDIO DE 

OPINIÓN (EDO) que fue realizada entre 

el 20 y el 25 de abril. La encuesta se 

aplicó de forma telefónica, con 800 

casos a nivel nacional y tiene un margen 

de error de 3,5%.  

➜ La aprobación a la forma como el 

presidente Sebastián Piñera está 

conduciendo su gobierno llega al 

25%, mientras que el 58% de la 

población la desaprueba. En 

comparación a la medición de diciembre, 

la aprobación subió del 11% al 25%. Y 

entre los identificados con Chile Vamos 

pasó de 25% a 64%. 

➜ El principal problema del país es la 

salud (43%), seguido de educación 

(32%) y desigualdad (28%). Con 

relación al estudio previo, las diferencias 

más llamativas se dieron en salud que 

aumentó 9 puntos (de 34% a 43%), 

pensiones que disminuyó 12 puntos (de 

29% a 17%) y desempleo que subió 9 

puntos (de 4% a 13%). 



➜ En el contexto de la crisis sanitaria, la PDI, Alcaldes y Colegio Medico empatan en 

el primer lugar de las instituciones mejor evaluadas por la ciudadanía, con 58% 

de opiniones muy buenas o buenas, seguidas por Municipios (57%), Hospitales 

Públicos (55%) y Fuerzas Armadas (54%). Por el contrario, la CUT (51%) y el 

Congreso (73%) son quienes tienen el mayor rechazo a su gestión. Es interesante 

el contraste o similitud entre instituciones parecidas. Por ejemplo, la gente no distingue 

mayormente entre la evaluación de Alcaldes (58%)/Municipios (57%) ni del Gobierno 

(27%)/Presidente (26%); pero si lo hace respecto de Hospitales Públicos (55%) y 

Clínicas Privadas (43%). Además, probablemente debido a las coyunturas previas, hay 

diferencias entre PDI (58%), Fuerzas Armadas (54%) y Carabineros (42%).  

➜ Entre las diversas autoridades de 

gobierno que han hecho anuncios en 

las últimas semanas, la figura mejor 

evaluada es el ministro de Hacienda 

Ignacio Briones (41%).  

➜ El 25% de las personas cree que Michelle 

Bachelet lo estaría haciendo mejor si ella 

estuviera gobernando, mientras que el 

36% dice que lo haría igual y el 37% 

responde que peor. De todos los 

personajes considerados, el que peor lo 

estaría haciendo es José Antonio Kast (54% 

de menciones “peor”).  

➜ Los Municipios (68%) son la 

institución que está respondiendo de 

mejor forma a los problemas 

causados por la crisis. A mucha 

distancia se encuentran el Gobierno 

(28%) y el Congreso (1%).   

➜ La perdida de empleos es la principal 

consecuencia que tendrá la crisis 

sanitaria en la economía del país 

(77%). De hecho, la mitad de los 

encuestados escoge esta opción como 

su primera mención. 



➜ En este contexto, el 59% piensa que es más probable que aumente la pobreza, 

mientras que el 40% señala que es más probable que aumente la desigualdad.      

➜ El 30% sostiene que su relación 

familiar ha mejorado en estas 

semanas.  

➜ Con relación al tema constitucional, el 

44% afirma que el debate sobre una 

nueva Constitución es más necesario 

que antes de la crisis, frente al 29% 

que opina que es menos necesario y 

el 26% que dice que es igual de 

necesario.  

➜ El 41% declara que su desempeño 

laboral ha empeorado en estas 

semanas.  

➜ El 43% responde que su salud mental 

ha empeorado en estas semanas.  



Ficha 
Técnica  

➜ Tipo de estudio: Cuantitativo.  

 

➜ Muestra: 800 casos con alcance nacional.  

 

➜ Universo: Hombres y mujeres de 18 o más años que viven en 

comunas que en conjunto representan el 70% del total de la población 

del país (73 comunas). 

 

➜ Forma de contacto: Entrevistas telefónicas aplicadas bajo sistema 

CATI (Computer Assisted Telephone Interview) en base a un 

cuestionario estructurado.  

 

➜ Margen de error: +/- 3,5% (bajo supuesto de aleatoriedad simple, con 

95% de confianza, para el total de la muestra en variable dicotómica).  

 

➜ Ponderación: Según distribución de sexo y edad (CENSO, 2017).  

 

➜ Trabajo de campo: 20 al 25 de abril de 2020.  



Características de la muestra (sexo, edad, y nivel socioeconómico)  

Total muestra: 800 casos 

48% 52% 

Hombres Mujeres

18% 

24% 

32% 

26% 

18-29 30-44 45-59 60 y +

15% 

64% 

21% 

Bajo Medio Alto



Aprobación 
presidencial 



Independiente de su posición política, ¿usted aprueba o desaprueba la 

forma como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?  

Total muestra: 800 casos 

25% 

58% 

16% 

1% 

Aprueba Desaprueba No aprueba ni desaprueba NS/NC



Independiente de su posición política, ¿usted aprueba o desaprueba la 

forma como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?  

Total muestra: 800 casos 

% que aprueba 

25% 26% 24% 

14% 

24% 
28% 

35% 
27% 

22% 

32% 
25% 25% 

18% 

64% 

10% 

20% 



Independiente de su posición política, ¿usted aprueba o desaprueba la 

forma como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?  

Total muestra: 800 casos 

% que aprueba 

11% 12% 10% 5% 
10% 11% 

16% 19% 
9% 11% 12% 10% 

4% 

25% 

4% 6% 

25% 26% 24% 
14% 

24% 28% 
35% 

27% 
22% 

32% 
25% 25% 

18% 

64% 

10% 
20% 

dic-19 abr-20



Independiente de su posición política, ¿usted aprueba o desaprueba la 

forma como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?  

Total muestra: 800 casos 

35% 

46% 

17% 

2% 

11% 

77% 

11% 

1% 

25% 

58% 

16% 

1% 

Aprueba Desaprueba No aprueba ni desaprueba NS/NC

abr-may 19 dic-19 abr-20



Principales 
problemas del 

país  



¿Cuáles son los dos principales problemas del país? 

Total muestra: 800 casos 

1% 

1% 

1% 

4% 

6% 

7% 

10% 

13% 

15% 

17% 

22% 

28% 

32% 

43% 

NS/NC

Inmigración

Infancia

Sueldos

Pobreza

Economía

Constitución

Desempleo

Corrupción

Pensiones

Delincuencia

Desigualdad

Educación

Salud



Total muestra: 800 casos 

¿Cuáles son los dos principales problemas del país? 

1% 

1% 

1% 

4% 

6% 

7% 

10% 

13% 
15% 

17% 

22% 

28% 

32% 

43% 

1% 

2% 

1% 

7% 

3% 

3% 

9% 

4% 
19% 

29% 

23% 
31% 

33% 

34% 

NS/NC

Inmigración

Infancia

Sueldos

Pobreza

Economía

Constitución

Desempleo

Corrupción

Pensiones

Delincuencia

Desigualdad

Educación

Salud

dic-19 abr-20



Evaluación de 
instituciones y 
actores frente a 

la crisis  



En el contexto que vive actualmente el país, ¿cómo evalúa usted la labor 

de… en las últimas semanas?  

Total muestra: 800 casos 

5% 

10% 

21% 

26% 

27% 

28% 

42% 

43% 

54% 

55% 

57% 

58% 

58% 

58% 

22% 

32% 

36% 

26% 

26% 

36% 

20% 

32% 

23% 

28% 

31% 

30% 

30% 

26% 

73% 

51% 

42% 

48% 

47% 

35% 

25% 

18% 

22% 

16% 

11% 

11% 

11% 

11% 

7% 

1% 

1% 

13% 

7% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

5% 

Congreso

CUT

Grandes Empresas

Presidente

Gobierno

Medios de Comunicación

Carabineros

Clínicas Privadas

Fuerzas Armadas

Hospitales Públicos

Municipios

Colegio Medico

Alcaldes

PDI

Muy buena + buena Regular Muy mala + mala NS/NC



¿Cómo considera usted que ha sido el desempeño de las siguientes 

autoridades de gobierno en esta crisis?  

Total muestra: 800 casos 

21% 

22% 

26% 

29% 

35% 

37% 

38% 

41% 

36% 

33% 

23% 

20% 

34% 

26% 

30% 

34% 

32% 

42% 

51% 

51% 

23% 

37% 

31% 

22% 

11% 

3% 

8% 

1% 

3% 

Katherine Martorell (Subsecretaria de Prevención del Delito)

María José Zaldívar (Ministra del Trabajo)

Sebastián Piñera (Presidente)

Jaime Mañalich (Ministro de Salud)

Arturo Zúñiga (Subsecretario de Redes Asistenciales)

Karla Rubilar (Vocera de Gobierno)

Paula Daza (Subsecretaria Salud Pública)

Ignacio Briones (Ministro de Hacienda)

Muy bueno + bueno Regular Muy malo + malo NS/NC



¿Cuál de las siguientes instituciones cree que está respondiendo de mejor 

forma a los problemas causados por la crisis sanitaria?  

Total muestra: 800 casos 

1% 2% 1% 

28% 

68% 

NS/NC Ninguno Congreso Gobierno Municipios



Comparación 
de la gestión 

con otros 
liderazgos 



A su juicio, frente a la pandemia que estamos viviendo, si hipotéticamente 

hoy estuviera gobernando Michelle Bachelet, ¿lo estaría haciendo…?  

Total muestra: 800 casos 

25% 

36% 37% 

2% 

Mejor Igual Peor NS/NC



A su juicio, frente a la pandemia que estamos viviendo, si hipotéticamente 

hoy estuviera gobernando Alejandro Guillier, ¿lo estaría haciendo…?  

Total muestra: 800 casos 

17% 

35% 

42% 

6% 

Mejor Igual Peor NS/NC



A su juicio, frente a la pandemia que estamos viviendo, si hipotéticamente 

hoy estuviera gobernando Beatriz Sánchez, ¿lo estaría haciendo…?  

Total muestra: 800 casos 

21% 
26% 

48% 

5% 

Mejor Igual Peor NS/NC



A su juicio, frente a la pandemia que estamos viviendo, si hipotéticamente 

hoy estuviera gobernando José Antonio Kast, ¿lo estaría haciendo…?  

Total muestra: 800 casos 

8% 

33% 

54% 

5% 

Mejor Igual Peor NS/NC



Total muestra: 800 casos 

25% 

36% 37% 

2% 

17% 

35% 
42% 

6% 

21% 
26% 

48% 

5% 8% 

33% 

54% 

5% 

Mejor Igual Peor NS/NC

Michelle Bachelet Alejandro Guillier Beatriz Sánchez José Antonio Kast

A su juicio, frente a la pandemia que estamos viviendo, si hipotéticamente 

hoy estuviera gobernando …., ¿lo estaría haciendo…?  



La crisis 
sanitaria y sus 
efectos en la 
economía   



¿Cuál cree usted que serán las dos principales consecuencias que tendrá la crisis 

sanitaria  en la economía del país? 

Total muestra: 800 casos 

2% 

8% 

22% 

24% 

25% 

42% 

77% 

NS/NC

Menor nivel de inversión

Sueldos más bajos

Aumento en el precio de las cosas

Mayor endeudamiento del Estado

Menor crecimiento de la economía

Pérdida de empleos



¿Cuál cree usted que serán las dos principales consecuencias que tendrá la crisis 

sanitaria  en la economía del país? 

Total muestra: 800 casos 

1% 3% 8% 8% 11% 
19% 

51% 

2% 
8% 

22% 24% 25% 

42% 

77% 

NS/NC Menor nivel de
inversión

Sueldos más
bajos

Aumento en el
precio de las

cosas

Mayor
endeudamiento

del Estado

Menor
crecimiento de la

economía

Pérdida de
empleos

Primera mención Total



En este contexto, ¿usted piensa que es más probable que aumente la pobreza o que 

aumente la desigualdad? 

Total muestra: 800 casos 

59% 

40% 

1% 

Aumente la pobreza Aumente la desigualdad NS/NC



La crisis y sus 
efectos en la 
vida de las 
personas  



En particular, respecto a su situación personal, ¿usted considera que su desempeño 

laboral … en estas semanas? 

Total muestra: 800 casos 

9% 

45% 
41% 

5% 

Ha mejorado Se mantiene igual Ha empeorado NS/NC



En particular, respecto a su situación personal, ¿usted considera que su relación 

familiar … en estas semanas? 

Total muestra: 800 casos 

30% 

60% 

9% 

1% 

Ha mejorado Se mantiene igual Ha empeorado NS/NC



En particular, respecto a su situación personal, ¿usted considera que su nivel de 

ingresos económicos… en estas semanas? 

Total muestra: 800 casos 

2% 

55% 

43% 

0% 

Ha mejorado Se mantiene igual Ha empeorado NS/NC



En particular, respecto a su situación personal, ¿usted considera que su salud 

mental… en estas semanas? 

Total muestra: 800 casos 

6% 

51% 

43% 

0% 

Ha mejorado Se mantiene igual Ha empeorado NS/NC



En particular, respecto a su situación personal, ¿usted considera que su nivel de 

endeudamiento… en estas semanas? 

Total muestra: 800 casos 

9% 

64% 

27% 

0% 

Ha mejorado Se mantiene igual Ha empeorado NS/NC



En particular, respecto a su situación personal, ¿usted considera que su… en estas 

semanas? 

Total muestra: 800 casos 

9% 

45% 
41% 

5% 

30% 

60% 

9% 

1% 2% 

55% 

43% 

0% 
6% 

51% 

43% 

0% 

9% 

64% 

27% 

0% 

Ha mejorado Se mantiene igual Ha empeorado NS/NC

Desempeño laboral Relación familiar Nivel de ingresos económicos Salud mental Nivel de endeudamiento



Tema 
constitucional  



Total muestra: 800 casos 

Con relación al tema constitucional, ¿usted considera que el debate sobre 

una nueva Constitución…, que antes de la crisis? 

29% 
26% 

44% 

1% 

Es menos necesario Es igual de necesario Es más necesario NS/NC



Identificación 
política  



Total muestra: 800 casos 

¿Con cuál sector político usted se identifica o simpatiza más? 

7% 

16% 

3% 
10% 

5% 

54% 

5% 

Ex Nueva
Mayoría

Chile Vamos Acción
Republicana

Frente Amplio Otro Ninguno NS/NC
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